

国庆假期出游高峰即将到来 热门目的地动车票紧张机票涨价

# 错峰出行 不堵又实惠

随着国庆假期的日益临近，各大旅游平台陆续发布了国庆假期出行预测报告，作为一年中难得的7天长假，今年的国庆假期预计又将迎来出游高峰。

目前，国庆期间的火车票已经开售，一些热门目的地的车票已经“告急”。同时，国庆假期出行的机票价格也呈现上涨趋势。因此，如果计划在今年国庆期间出游，一定要尽快做好计划。当然，如果选择错峰出行，不仅能避开高峰期的拥堵，还能享受到更实惠的价格。

## 1 错峰出行机票更便宜

根据《国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知》，10月1日至10月7日国庆节放假调休，共7天。

作为今年最后一个长假，也是放假天数最多的假期，不少市民也在研究如何能够将国庆长假“拼”出一个更长的假期，错峰出行。记者发现，今年想“拼假”错峰出行，可以在节前请三天假，从9月28日（星期六）开始，形成一个10天长假。在桂林从事旅游行业多年的林女士表示，如果提前3天请假出行，能够买到更便宜的机票。

记者从桂林机场获悉，为充分满足广大旅客的出行需求，9月起桂林已经加密了桂林—吉隆坡国际航线航班以及桂林—西安、桂林—天津、桂林—福州等国内重点城市航班。

9月19日，记者通过某旅游网站查询发现，9月30日桂林往北京、上海、西安、海口、杭州、成都、南京、宁波、昆明、郑州、青岛等方向的机票，大多都已经上涨到4-6折（北京、上海目前依然能买到2折左右的机票），相比此前1-3折的机票贵了不少。

以桂林去海南旅游为例，如果提前“拼假”，9月28日出发，桂林直飞海口的机票最低只要140元（1.3折，显示票少）；如果是9月30日出发，直飞机票最低价格为500元；如果在10月1日当天出发，直飞机票最低价格为430元（3.9折）。

## 2 假期期间热门方向动车已一票难求

据了解，铁路国庆黄金周运输自9月29日开始，至10月8日结束，为期10天，全国铁路预计发送旅客1.75亿人次。其中10月1日为客流高峰日，预计突破2100万人次。

记者从桂林火车站获悉，根据往年国庆假期出行情况预测，今年国庆假期客流依然会以旅游流、探亲流和学生流为主，热门方向包括区内的南宁、北海以及区外的广州、深圳、重庆、成都、贵阳、长沙等地。

19日下午，记者通过12306手机APP查询发现，桂林去往上述热门城市的动车票基本都处于“告急”状态，火爆程度超过中秋假期前。

例如桂林至重庆的动车票，从9月27日开始，大部分车次处于需要候补的“售罄”状态，9月29日桂林至重庆的15个车次中仅有5个有余位，而从9月30日至10月2日该方向的所有车次均全部显示“售罄”。9月30日至10月1日桂林至成都的18个车次也均显示“售罄”。

桂林至南宁和桂林至广州每天的动车车次较多，但这两个方向9月30日的动车也有超过半数的车次已经显示“售罄”，其它未售罄的车次余票也所剩不多。

工作人员提醒，如果买不到车票，可以在12306手机APP中第一时间选择“候补购票”，在车次列表界面中点击对应席位后面“候补”，在“候补订单”中根据提示提交订单，可提高购票成功率。



## 3 假期期间高速公路免费 21日起加油或更省钱

近年来，自驾出游成为越来越多人的“心头好”，国庆期间全国高速公路依然对7座以下（含7座）小型客车免收车辆通行费。具体免费时段从10月1日00:00开始至10月7日24:00结束。

记者从自治区高速公路发展中心桂林分中心获悉，今年国庆假期车流以旅游流为主，预计2024年国庆节期间桂林辖区有平乐二塘收费站、同安收费站、龙胜收费站、桂林北收费站、阳朔高田收费站、阳朔白沙收费站、桂林七星收费站、八角寨收费站、资源收费站、华江收费站等10个高速公路收费站可能会出现交通拥堵。

预计较繁忙服务区包括桂林服务区、五通服务区、龙胜服务区、凤凰服务区、高田服务区、会仙服务区、灵川服务区、漓江服务区等。

该分中心工作人员提醒，在非免费时段进入高速公路，出高速公路时处于免费时段，则免费通行；在免费时段进入高速公路，但出高速公路时是非免费时段，则不属于免费通行的范围。

对于传统燃油车车主来说，油价的涨跌直接影响到出行的成本，值得注意的是，参照“10个工作日”调价规则，国内成品油价可能于9月20日24时进行调整。有机构预测，此次调整油价或迎来年内最大降幅，油价也将创今年新低，因此有计划国庆自驾出行的市民可以选择在21日以后加油。而再下一次的油价调整时间要等到10月10日，也就是说整个国庆假期期间油价都不会有变化。

记者林扬

